

蚌埠学院

校防控组发〔2020〕39号

关于进一步做好疫情防控期间校园及学生安全工作的通知

各单位、各部门：

为坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、狙击战，深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，全面落实省委省政府关于做好疫情防控期间安全生产工作的统一部署，根据4月2日全省学校安全工作视频会议安排，现就做好疫情防控期间校园及学生安全工作通知如下。

一、压实疫情防控期间安全防范责任

新冠肺炎疫情发生以来，按照学校疫情防控统一部署，各单位在疫情防控和线上开学方面做了大量工作取得了明显成效，为校园安全稳定奠定了坚实基础。当前疫情发展形势仍然复杂严峻，加之陆续的复工复产，以及组织实施线上教育教学活动，不仅增加了学校各级疫情防控工作压力，也给做好疫情防控期间校园及学生安全工作提出了新的更高要求。各单位要充分认清当前校园及学生安全工作面临的严峻形势，坚决贯彻落实省委教育工委、省教育厅及学校党委行政关于疫情防控的部署要求，将师生安全

放在首位，时刻绷紧安全这根弦，坚持底线思维，增强红线意识，认真履行安全防范责任。按照“党政同责、一岗双责”和“三个必须”的要求，以高度的责任心和责任感，严格落实校园及学生安全工作责任，做到守土有责、守土担责、守土尽责。要紧紧围绕疫情防控工作的总体部署与要求，认真做好安全防范和安全保障工作。

二、切实提升学校安全管理工作水平

一要强化学生安全教育。各单位要充分利用网络、微信、微博、QQ等信息技术手段，广泛开展生命健康、传染病防控和防溺水、防火、防触电、防交通事故、防不法侵害、防电信网络诈骗等安全教育，教育广大学生树立安全意识、掌握安全知识、养成安全习惯。督促做好学生居家期间的学习和安全管理，提升安全防范意识和自救互救能力；要拓展在线教育内容，适时将安全教育内容有机融合入各学科教学之中，有针对性的做好疫情期间心理健康和行为引导，维护师生身心健康。

二要切实加强校园安全管理。要紧紧围绕学校疫情防控工作的总体部署，严格执行校园封闭式管理的要求，坚决做到“六个一律”，即：未经学校批准学生一律不准返校，校外无关人员一律不准进校门，师生进入校门一律核验身份检测体温，对发烧咳嗽人员一律实行医学隔离贯彻，不服从管理的一律严肃处理，留校学生未经学校批准一律不得离开校园。要切实做好疫情防控各项物资储备工作，确保预防预想在先、安全措施到位。

三要突出安全隐患排查整治。各单位要坚持问题导向，深刻汲取有关安全事故教训，正确认识疫情之后的开学将面临诸多风险，坚持隐患排查与疫情防控工作相结合，重点围绕校园环境卫生安全整治，公共区域防疫消杀，校舍安全、消防安全隐患排查，危化品管理和校园周边等重点区域和环节，开展全覆盖、无死角的拉网式大排查、大整治活动，深入查找可能存在的重点风险，对发现的问题隐患，要建立工作台账，逐项提出防范化解措施，切实做到整治责任落实、隐患排查彻底、问题整改到位，为开学安全做好充分准备。

三、严格值班值守强化应急处置

各单位要进一步提升政治站位，加强疫情防控期间值班值守和应急处置工作，严格落实领导带班值班、关键岗位 24 小时值班制度和信息报告制度。进一步完善突发事件应急预案，做好突发事件应对防范和应急准备，如遇突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保疫情防控期间学校各项工作平稳有序开展，维护师生安全和校园稳定。

